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 Une ville fait appel à une entreprise de bâtiment pour restaurer une partie de la façade 

de la salle polyvalente.  

 

 PARTIE A -  Calcul de l’aire de la façade  (14 points) 

 

Cette rénovation comprend le ravalement de 2 pans de mur comme le montrent les 

vues ci-dessous : 

  
   

 

 Pan nord       Pan ouest 

 

 

 

1. Calcul de l’aire du pan nord à peindre 

 

Le pan nord a la forme du quadrilatère schématisé ci-dessous.  

 

Données : 


ECD  = 13° 

DC = 5,8 m 

AF = 4,95 m  

AD = 3,5 m 

AB = 4,9 m 

BC = 5,5 m 

(AF) // (CE) 

 

 

 

 

1.1. Dessiner à l’échelle 



, sur l’annexe page 7/7, le quadrilatère ABCD. 

 

 

Le schéma n’est 

pas à l’échelle. 
 

E C 

D 

A 

B 
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1.2. Calcul de l’aire du triangle DEC  

 

Arrondir tous les résultats au centième. 

 

1.2.1.  Calculer, en m, la longueur EC dans le triangle rectangle DEC.  

 

 

 

 

 

 

 

1.2.2.  Calculer, en m, la longueur ED, en utilisant la propriété de Pythagore. 

 

 

 

 

 

 

 

1.2.3.  Calculer, en m², l’aire ADEC du triangle DEC. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

1.3. Calcul de l’aire du quadrilatère ABCD 

 

1.3.1. Calculer, en m², l’aire AAFCE du trapèze AFCE. Arrondir au centième. 

Données : Aire d’un trapèze : 
B b× h


 

 EC = 5,65 m et AE = 4,81 m.  
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1.3.2. En déduire, en m², l’aire AABCD du quadrilatère ABCD. 

Donnée : l’aire du triangle BAF est de 1,69 m². 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

1.4. Calcul des aires des fenêtres 

 

Les fenêtres du pan nord sont identiques. 

Leurs dimensions sont : 

a = 1,45 m 

b = 1,35 m 

c = 1,04 m 

 

 

1.4.1. Calculer, en m, le périmètre PF d’une fenêtre. 

 

 

 

1.4.2. En déduire, en m, le demi-périmètre p d’une fenêtre. 

 

 

 

 

1.4.3. Calculer, en m², l’aire AF d’une fenêtre. Arrondir au centième.  

 

AF =  p×p – a×p – b×p – c 

 p : demi périmètre du triangle et a, b, c : les longueurs des côtés 

 

 

 

 

 

 

1.5.   Calcul de l’aire du pan nord à peindre 

1.5.1. Déterminer, en m², l’aire Anord du pan nord à peindre.  

 

 

 

 

 

 

a 

b 

c 

Ba
se

 N
atio

nale des S
ujets 

d'Ex
amens d

e l'e
nse

ignement p
rofessi

onnel 

Rése
au SC

ER
EN



Académie de Dijon Session 2013 Sujet Calculatrice autorisée 

BP – PEINTURE – REVÊTEMENTS Durée : 1 heure 
Page 5/7 

E4 – MATHÉMATIQUES Coefficient : 1 

 

2. Calcul de l’aire du pan ouest à peindre 

 

La figure suivante représente ce pan. Le dessin n’est pas à l’échelle. 

 

 

 

(IJ) // (KL) 

 

 

 

 

 

 

 2.1. Indiquer la nature du quadrilatère IJKL. 

 

 

 2.2. Calculer, en m², l’aire AIJKL du quadrilatère IJKL. 

 

 

 

 

2.3. Le pan est constitué de 3 bouches d’aérations circulaires de diamètre 20 cm et 

d’une bouche d’aération de diamètre 35 cm.  

2.3.1. Calculer, en m², l’aire totale ATotale des 4 aérations. Arrondir au 

centième. 

 

 

 

 

 

2.4. Déterminer en m², l’aire AOuest du pan ouest à peindre. 

 

 

 

 

3. Calcul de l’aire totale des deux pans. 

3.1. Déterminer, en m², l’aire totale A2pans des deux pans à peindre. Arrondir à l’unité. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

I J 

K L 

4,8 m 

3,2 m 

4,9 m 
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  PARTIE B - Choix de la solution la moins onéreuse      (6  points) 

 

Afin de réaliser le ravalement de façade, 2 solutions techniques sont proposées : 

 Solution 1 : peinture au rouleau : prix de la main d’œuvre : 35 € le m². 

 Solution 2 : peinture au pistolet : prix de la main d’œuvre : 30 € le m² auquel s’ajoute 

la location du compresseur : 300 €. 

La façade a une surface de 42 m². 

 

1. Soient x l’aire de la surface à peindre et y le prix à payer. Ecrire pour la solution 2, 

l’expression du prix à payer en fonction de la superficie. 

Solution 1 : y1 = 35 x 

Solution 2 : y2 =  

 

2. Tracer la droite d’équation y1 = 35 x dans le repère orthogonal de l’annexe page 7/7. 

 

3. Calcul du coût de la main-d’œuvre 

3.1. Déterminer graphiquement, la solution la moins onéreuse pour le ravalement de 

la façade. 

 

 

3.2. Calculer, en euro, le coût de la main d’œuvre pour le ravalement, avec la 

solution la moins onéreuse. 

 

 

4. Calcul du coût de la peinture 

4.1. Calculer, en L, la quantité de peinture nécessaire pour peindre la façade. Il est 

nécessaire d’appliquer deux couches dans les conditions suivantes : 

 1
ère

 couche : rendement de la peinture : 7 m²/L 

 2
ème

 couche : rendement de la peinture : 9 m²/L. 

Arrondir au litre. 

 

 

 

4.2. Calculer, en euro, le prix de la peinture nécessaire. 

Donnée : le prix d’un litre de peinture est de 25,50 €. 

  

 

 

 

5. Calcul du coût total du ravalement 

5.1. Calculer, en euro, le coût total (main-d’œuvre + peinture) du ravalement  de la 

façade.  
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ANNEXE 

 

Partie A 

  

 

 

 

 

 

 

Partie B   
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